

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Поздравляем Сергея Алексеевича Макеева!



Уважаемый Сергей Алексеевич!

Сердечно поздравляем Вас с 60-летним юбилеем! Мы, Ваши коллеги, знаем и искренне ценим Вас не только как ученого, чья научная деятельность многогранна и плодотворна, но и как замечательного человека, преданность которого учителям и делу всей своей жизни — нравственный пример и для коллег, и для пытливающей молодежи, которая в наше прагматичное время прокладывает свой жизненный путь через социологические факультеты университетов. Уже почти двадцать лет (с 1992 года) Вы руководите отделом социальных структур Института социологии НАН Украины — отделом, который сам является воплощением социальной структуры в миниатюре с ее статусными, классовыми, гендерными и возрастными делениями. Успешность работы отдела под Вашим зорким, порой довольно жестким, но справедливым руководством подтверждается Вашим и нашим непрерывным научным поиском, воплощенным в текстах многочисленных статей и коллективных монографий, последние из которых — это редкие, но очень важные на отечественном социологическом горизонте исследовательские работы о социальном неравенстве и социальной мобильности (“Помобильность структуры. Современные процессы социальной мобильности”, “Классовое общество. Теория и эмпирические реалии”, “Новые социальные неравенства”, “Украинское общество в европейском пространстве”).

Вы как многолетний руководитель обладаете в отделе социальных структур статусом не только формального, но практически непререкаемого

авторитета, а также талантом создавать в коллективе — вопреки внешней суровости и благодаря доброй иронии — атмосферу открытости, доброжелательности, интеллектуального поиска, вовлекая в свою орбиту новых людей, не могущих устоять перед силой Вашего интеллекта и обаяния. Будучи чувствительным к новой научной проблематике, Вы искусно и как бы между прочим плетете нити умозаключений, обобщений и гипотез, в обсуждение которых почти гипнотически заманиваете научных сотрудников и особенно сотрудниц. После индивидуальных и коллективных бесед с Вами мы все обычно испытываем поначалу ощущение ускользающей компетентности, порой даже некоторые творческие и профессиональные сомнения, но впоследствии (и так бывало не раз!), тщательно обдумав проблемную ситуацию и более близко ознакомившись со вскользь упомянутыми Вами литературными источниками или же пройдя курс Ваших интеллектуальных инъекций, мы остаемся окрыленными и убежденными в правильности своего профессионального выбора, в том, что продолжать исследовательский поиск стоит, а поставленные вами задачи вполне решаемы. Вы всегда щедро делитесь с нами прочитанным, увиденным, обдуманым, пережитым. Это касается не только профессиональных тем, но и других сторон бытия. Мы всегда с нетерпением ждем Ваших рассказов и впечатлений после традиционного летнего велопробега по дорогам и весям нашей (и иногда соседней) страны. А какие точные, лаконичные, острые и остроумные оценки получают из Ваших уст отечественные политические события и творящие их деятели. Ваш пытливый и глубоко проникающий в суть вещей, событий и отношений ум социолога замечает и схватывает то, что для других зачастую остается неувиденным и непонятым. Мы признаемся Вам, что рады от осознаний того, что в нашей жизни были, есть и — мы ни минуты не сомневаемся — будете Вы, наш строгий и добрый коллега, руководитель и учитель.

Являясь признанным мэтром в изучении социальной структуры общества, Вы сами олицетворяете структурно гармоничную личность, с “джентльменским набором” таких дефицитных ныне качеств, как благородство души, исключительная порядочность и принципиальность, глубочайшая интеллигентность, готовность прийти на помощь, скромность в науке и жизни.

Отрадно, что свой юбилей Вы, Сергей Алексеевич, встречаете полным сил и энергии. Мы, Ваши коллеги, сердечно поздравляем Вас со знаменательной датой и желаем успешного осуществления новых творческих проектов, воплощения в жизнь всех планов и идей, неиссякаемого оптимизма, здоровья и семейного благополучия. Совсем недавно коллеги-ученые из Калифорнийского университета путем многолетних экспериментальных исследований установили, что мозг человека начинает работать в полную силу не в тридцать лет, как считалось раньше, а в шестьдесят. Именно в этом возрасте начинается максимальная выработка миелина, вещества, которое позволяет нервным импульсам проходить по нейронам, что увеличивает потенциал мозга в 30 раз по сравнению с его работоспособностью в среднем возрасте. Так что, дорогой и глубокоуважаемый Сергей Алексеевич, мы искренне рады, что Вы находитесь на пике научного творчества, и мы желаем Вам не просто много лет, а еще очень-очень много наполненных творческой научной и жизненной активностью лет жизни на радость себе, семье, друзьям и коллегам!

Уважающие и любящие Вас коллеги